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MEDIENMITTEILUNG

6. Dezember 2018
Zertifizierung des ersten Schädelbasiszentrums in der Schweiz 

Cranio Faciales Centrum CFC in Aarau ausgezeichnet
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Das CFC Zentrum für Gesichts- und Kieferchirurgie in der Hirslanden Klinik Aarau ist von der Gesellschaft für Schädelbasischirurgie (GSB) als erstes Zentrum in der Schweiz zertifiziert worden. Die Gesellschaft deckt den gesamten deutschsprachigen Raum ab. Die meisten zertifizierten Zentren in Europa sind Universitätskliniken. 
Die Schädelbasis ist der Bereich, wo der Gesichtsschädel an das Hirn grenzt. Operationen an der Schädelbasis sind High-Tech-Eingriffe: Die Behandlung von Krebserkrankungen, aber auch von Unfallfolgen oder Missbildungen sind in diesem Bereich sehr komplex. Lebenswichtige Strukturen wie Blutgefässe und Nerven liegen auf engstem Raum beieinander, die Zugänge sind schwierig. 

Probleme im Bereich der Schädelbasis können die Lebensqualität stark einschränken: Sinneswahrnehmungen wie Sehen, Hören oder Riechen können betroffen sein, aber auch Körperfunktionen wie Lachen oder Schlucken. 

Aufgrund dieser komplizierten Anatomie und der Auswirkungen auf die Lebensqualität der Patienten ist die enge interdisziplinäre Zusammenarbeit von Kieferchirurgen, Neurochirurgen und HNO-Ärzten zentral. 
www.hirslanden.ch/aarau-cfc 
Kontakt, Interviewanfragen und Bildmaterial:
Philipp Lenz, Abteilungsleiter Kommunikation / Marketing

T +41 62 836 72 78 / philipp.lenz@hirslanden.ch
www.hirslanden.ch/aarau-medien 

Hirslanden Klinik Aarau

Die Hirslanden Klinik Aarau ist die grösste Privatklinik im Mittelland zwischen Bern und Zürich. Sie erfüllt umfassende Leistungsaufträge des Kantons, insbesondere in der spezialisierten Medizin. Ein Schwerpunkt bildet die Herz-Gefäss-Medizin. Das Zentrumsspital steht für höchste Qualität in der Atmosphäre einer Privatklinik. Im Belegarztsystem sind über 170 Fachärztinnen und -ärzte in Kompetenzzentren und Instituten der Klinik eng miteinander vernetzt. Mehr als 870 Mitarbeitende kümmern sich um das Wohl der Patientinnen und Patienten. Auf den Pflegestationen stehen 155 Betten zur Verfügung. 

Privatklinikgruppe Hirslanden

Die Privatklinikgruppe Hirslanden ist seit 2007 Teil der internationalen Spitalgruppe Mediclinic International plc. Die Privatklinikgruppe Hirslanden umfasst 18 Kliniken in 11 Kantonen. Sie zählt gut 1’680 Belegärzte und 9’635 Mitarbeitende, davon 461 angestellte Ärzte. Hirslanden ist die führende Privatklinikgruppe und das grösste medizinische Netzwerk der Schweiz.
Prof. Dr. Dr. Beat Hammer, Facharzt für Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, erklärt einen Eingriff an der Schädelbasis





PD Dr. Dr. med. Philipp Metzler, Prof. Dr. Dr. med. Beat Hammer, Dr. med. Serenella Musso und PD Dr. Dr. med. Dennis Rohner vom CFC Zentrum für Kiefer- und Gesichtschirurgie
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